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Discurso do Reitor da UFC
Jesualdo Pereira Parias

A Faculdade de Educação representa um capítulo muito espe-
cial da históriada Universidade Federal do Ceará, pelos personagens
que a escreveram, pelas ideias que foram plantadas e floresceram,
pela importância que esta unidade acadêmica assumiu.Aqui se de-
senhou um espírito acadêmico modelador da própria Instituição e
que resistiua todas as vicissitudesdas últimas décadas, atravessando
incólume as crisesde toda ordem, em especial, a repressão movida
pelo regime militar, que tão brutalmente se lançou contra asmanifes-
tações da inteligência em nossoPaís.Aqui se escreveu uma história
de resistência, ao mesmo tempo em que se edificou uma unidade
acadêmica das mais dinâmicas, seriamente comprometida com a
excelência em tudo o que faz.

Assim,é com grande satisfação que participo das comemora-
ções dos 50 anos do Curso de Pedagogia da FACED.Trago calorosa
saudação aos professores, alunos e servidores técnico-administra-
tivos, mensagem que transmito em nome de toda a comunidade
universitária que tenho a honra de representar. É oportuno agendar
um momento solene de comemoração. Especialmente louvável é
pautar, para esta efeméride, um repasse da história e memória da
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FACED,resgatando sua contribuição para a construção de uma so-
ciedade melhor e realçando a importância da Educação na valori-
zação do ser humano.

Lembra a Prof" Maria Estrêla Fernandes, ilustre membro desta
casa, que o Curso de Pedagogia da UFCsurgiuem um momento po-
lítico de grande efervescência ideológica e muita mobilização popu-
lar, quando a Educação, no Brasil,se enriquecia com os movimentos
de cultura popular emergentes. Na ocasião, o Curso integrava a Fa-
culdade de Filosofia,Ciências e Letras,criada pela Lei3.866,de 25de
janeiro de 1961,e onde pontificavam figuras do mais alto relevo do
nossomeio literário e da seara pedagógica.

A primeira turma, composta de 14 alunos, ingressou no primeiro
semestre de 1963.Hoje, vale lembrar, a Pedagogia oferta 160vagas
anuais, com ingresso de 80 alunos, a cada semestre, para os cursos
diurno e noturno.

Crescendo com a Universidade, acompanhando seus esforços
para avançar, permanentemente, em termos qualitativos, o Curso de
Pedagogia da UFCabraça com seriedade a missãode formar profes-
sorese gestores para a educação básica e superior. Esteé um nicho
da nossa Instituição marcado pela adesão ao compromisso social da
Academia e também pela excelência, que se estende por todo o En-
sino de graduação e pós-gradução, pela Pesquisae a Extensão.

O Projeto Pedagógico em vigor, aprovado pelo CEPEem 2008,
prescreve uma formação direcionada para a Docência na Educa-
ção Infantil, EnsinoFundamental e Médio, assimcomo para a Organi-
zação e Gestão de SistemasEscolarese não-escolares. Nas salas de
aula e corredores, vivencia-se uma quadra extremamente produtiva,
viabilizada desde a abertura política, e que permite um rico deba-
te sobre a Educação e sobre o papel do educador na sociedade.
O profissional egresso desta casa é, sem dúvida, um educador mais
crítico e mais atento à realidade sócio-político-econômica que nos
cerca.
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Senhoras e senhores, nos 50 anos do Curso de Pedagogia, pa-
rabenizo esta comunidade, onde se lapidam jovens talentos para o
mundo da Educação e onde se semeiam ideias geradoras das ne-
cessárias mudanças. Parabéns a todos pela efeméride, parabéns
pelo brilho próprio que o Curso de Pedagogia adquiriu em sua traje-
tória e que hoje ilumina nossauniversidade inteira.

Muito obrigado.

Fortaleza, 13de abril de 2013


